



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

23/08/2023

THE HINDU National

➔ मोदी ने कहा, ब्रिक्स वैश्विक दक्षिण के लिए एक मंच है

15वें ब्रिक्स शिखर सम्मेलन में हिस्सा लेने के लिए पीएम मोदी दक्षिण अफ्रीका पहुंचे।

श्री मोदी ने एक भाषण में कहा, "ब्रिक्स विभिन्न क्षेत्रों में एक मजबूत सहयोग एजेंडा अपना रहा है। हम मानते हैं कि ब्रिक्स एक मंच है। विकास की पहल और बहुपक्षीय प्रणाली में सुधार सहित वैश्विक दक्षिण की चिंता के मुद्दे पर चर्चा और विचार-विमर्श किया जा रहा है।" उनके प्रस्थान से पहले जारी किया गया बयान।

चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग और ब्राजील के राष्ट्रपति लूला डी सिल्वा दक्षिण अफ्रीका के राष्ट्रपति सिरिल रामफोसा के साथ ब्रिक्स बिजनेस फोरम की बैठक में शामिल होने के लिए एक दिन पहले ही पहुंच गए।

रूसी राष्ट्रपति वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से भाग लेंगे, जबकि विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव संचालन करेंगे।

अफ्रीकी संघ के देशों और एशिया के छोटे द्वीप देशों को भी आमंत्रित किया गया है।

ब्रिक्स का विस्तार एक केंद्र बिंदु हो सकता है, ईरान, बांग्लादेश और अन्य विकासशील देशों जैसे देशों को ब्रिक्स में शामिल करना चर्चा का एक प्रमुख बिंदु होगा।

पीएम मोदी और चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग के बीच द्विपक्षीय बातचीत की पूरी संभावना है।

ग्रीस के प्रधानमंत्री किरियाकोस मिट्सोटाकिस के निमंत्रण पर पीएम मोदी एथेंस के लिए उड़ान भरेंगे। यह चार दशकों में किसी प्रधानमंत्री की ग्रीस की पहली यात्रा होगी।

➔ चंद्रयान 3 का लैंडर आज लैंडिंग के लिए तैयार है

चंद्रयान 2 के प्रक्षेपण के लगभग चार साल बाद, चंद्रयान 3 बुधवार को चंद्रमा की सतह को छूने की कोशिश करेगा। लैंडिंग का समय शाम 6:04 बजे निर्धारित किया गया है।

मंगलवार को लैंडर की जांच की गई। इसरो का ISTRAC बेंगलुरु लैंडिंग कराएगा। चंद्रयान 2 के दौरान सॉफ्टवेयर में गड़बड़ी के कारण चंद्रमा की सतह से लगभग 2.1 किमी ऊपर इसका संपर्क चंद्रमा से टूट गया था।

हालाँकि चंद्रयान 3 को सफल बनाने के लिए इसरो ने कई बदलाव किए हैं, जिसमें लैंडर के पैर को उतारना, इंजनों की संख्या में कमी, प्रणोदक की मात्रा में वृद्धि और नए सेंसर को शामिल करना शामिल है।

लैंडिंग के कुछ घंटों बाद रोवर को 14 दिनों की गतिशीलता के दौरान चंद्र सतह का इन-सीटू रासायनिक विश्लेषण करने के लिए तैनात किया जाएगा।

➔ मणिपुर विधानसभा 29 अगस्त को बुलाई जाएगी

अधिकारियों ने बताया कि मणिपुर की राज्यपाल अनुसुइया उइके ने मंगलवार को राज्य मंत्रिमंडल की सिफारिश के बाद 29 अगस्त को 60 सदस्यीय विधानसभा का मानसून सत्र बुलाया।

4 अगस्त को कैबिनेट ने विधानसभा सत्र बुलाने की सिफारिश की थी और इसे 21 अगस्त तक बुलाना था। लेकिन राज्य पालने इस संबंध में अधिसूचना जारी नहीं की। इसने मणिपुर में "संवैधानिक संकट" की स्थिति ला दी थी।

भाजपा के सात विधायकों सहित 10 कुकी विधायकों के "सुरक्षा कारणों" से रुझान सत्र में शामिल होने की संभावना नहीं है। इसी तरह का कारण 10 NAGA विधायकों द्वारा भी बताया गया है जो सत्र को छोड़ सकते हैं।

कांग्रेस राज्य में राष्ट्रपति शासन की मांग कर रही है।

➔ **मुद्रास्फीति की कीमतें बनी रह सकती हैं लेकिन खाद्य पदार्थों की कीमतें जल्द ही कम हो जाएंगी**

वित्त मंत्रालय ने मंगलवार को कहा कि भारत में मुद्रास्फीति की समस्या अभी खत्म नहीं हुई है, लेकिन खाद्य पदार्थों की कीमतों में बढ़ोतरी "अस्थायी" हो सकती है।

जुलाई में खुदरा मुद्रास्फीति 15 महीने के उच्चतम स्तर 7.44% पर थी, जुलाई में खाद्य मुद्रास्फीति 11.5% थी जो 2014 के बाद तीसरी सबसे अधिक थी। कोर मुद्रास्फीति * 39 महीने के निचले स्तर 4.9% पर थी।

खाद्य पदार्थों की कीमत बढ़ने के बाहरी कारण:

- रूस द्वारा काला सागर समझौता समाप्त करने से गेहूं और सूरजमुखी तेल की आपूर्ति बाधित हो गई है।
- अमेरिका और कनाडा शुष्क मौसम का सामना कर रहे हैं, जिससे सूरजमुखी तेल, रेपसीड और सोयाबीन का उत्पादन कम हो गया है, जिसका भारत आयात करता है।
- मलेशिया पाम तेल का एक प्रमुख स्रोत है लेकिन उत्पादन में गिरावट देखी गई है।

घरेलू व्यवधान :

- कर्नाटक के कोलार जिले में सफेद मक्खी रोग के कारण टमाटर की आपूर्ति श्रृंखला में रुकावट और उत्तर भारत में मानसून के तेजी से आगमन के कारण टमाटर की कीमतों में उछाल आया है।
- कम उत्पादन के कारण तुअर दाल की कीमतें बढ़ी हैं।

➔ **सोशल मीडिया पर अभद्र भाषा पर लगाम लगाने के लिए बनेंगे नियम: सरकार**

केंद्र ने दिल्ली उच्च न्यायालय को आश्वासन दिया है कि वह अपनी भावी नीतियों में सोशल मीडिया प्लेटफार्मों और मध्यस्थों को विनियमित करने के लिए आवश्यक नियम और विनियम लाएगा ताकि उन्हें अभद्र भाषा के उपयोग के लिए सुरक्षित बनाया जा सके, जिसमें अपवित्रता और बुरे शब्द शामिल हों।

6 मार्च को, अदालत ने कहा, "सोशल मीडिया और ओटीटी प्लेटफार्मों पर सामग्री को विनियमित करने के लिए उचित कानून, दिशानिर्देश और नियम बनाने के लिए कई अन्य देशों की तरह ही हमारे देश के सामने भी जिस चुनौती का सामना करना पड़ रहा है, उस पर तत्काल ध्यान देने की आवश्यकता है।"

अदालत ने कहा था कि अपवित्र भाषा का इस्तेमाल भी एक नैतिक मुद्दा है और इसे नियंत्रित किया जाना चाहिए।

6 मार्च के फैसले में दिल्ली हाई कोर्ट ने पुलिस को वेब सीरीज कॉलेज रोमांस में इस्तेमाल की गई भाषाओं के लिए टीवीएफ और अन्य के खिलाफ एफआईआर दर्ज करने को कहा था।

➔ **बाढ़ उत्पन्न करना भारतीय दंड संहिता के स्थान पर प्रस्तावित कानून में एक आतंकवादी कृत्य है**

विधेयक में कहा गया है कि आतंकवादी का तात्पर्य एक व्यक्ति से है। वह "हथियार, विस्फोटक विकसित करता है, निर्माण करता है, अधिग्रहण करता है, परिवहन करता है, आपूर्ति करता है या उपयोग करता है या परमाणु, रेडियोलॉजिकल या अन्य खतरनाक पदार्थ छोड़ता है, या आग, बाढ़ या विस्फोट का कारण बनता है।"

➔ **फिलीपींस और भारत के तट रक्षक संबंधों को आगे बढ़ाएंगे**

भारत और फिलीपींस के तट रक्षकों के कमांडरों ने उन्नत समुद्री सहयोग पर एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए।

➔ **भारत एनसीएपी: भारत को अक्टूबर से अपना कार परीक्षण कार्यक्रम मिलेगा**

भारत ने स्वदेशी कार परीक्षण कार्यक्रम - भारत न्यू कार असेसमेंट प्रोग्राम (भारत एनसीएपी) लॉन्च किया है। परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने मंगलवार को इसे लॉन्च किया।

भारत एनसीएपी ग्लोबल एनसीएपी पर आधारित है, जो शून्य स्थापना दिवस की दिशा में एक परियोजना है।

1 अक्टूबर से कार निर्माता स्वेच्छा से भारत एनसीएपी के तहत अपने मॉडलों का परीक्षण करा सकते हैं।



नया कार्यक्रम उनके यात्री वाहनों पर लागू होगा, इससे अधिक नहीं। ड्राइवर की सीट के अलावा आठ सीटें और वाहन का कुल वजन 3500 किलोग्राम से अधिक नहीं होना चाहिए।

. तीन मापदंडों के मूल्यांकन के बाद वाहनों को एक से पांच के बीच की रेटिंग दी जाएगी - कार में मौजूद वयस्क यात्री सुरक्षा, बाल यात्री सुरक्षा और सुरक्षा सहायता प्रौद्योगिकियां।

कार्यक्रम स्वैच्छिक है, कुछ मामलों को छोड़कर, जैसे कि एक लोकप्रिय संस्करण ने 30,000 की बिक्री छिपाई है या जब मंत्रालय प्रतिक्रिया और सार्वजनिक सुरक्षा के आधार पर सिफारिश करता है।

➡ गोयल ने प्याज उत्पादकों से आग्रह किया कि वे घबराकर बिक्री न करें

खाद्य एवं उपभोक्ता मंत्री पीयूष गोयल ने कहा कि एनसीसीएफ और एनएएफईडी ने किसानों से "ऐतिहासिक रूप से उच्च" दर ₹2410 प्रति क्विंटल पर प्याज खरीदना शुरू कर दिया है।

इसके अलावा एनसीसीएफ और नेफेड ने सोमवार से 25 रुपये की रियायती दर पर प्याज बेचना शुरू कर दिया है। केंद्र के निर्यात शुल्क बढ़ाने के फैसले के खिलाफ नासिक में किसानों ने विरोध प्रदर्शन किया।

➡ केंद्र इस खरीफ सीजन में 521 लाख टन चावल खरीदेगा।

केंद्र इस खरीफ सीजन में 521 लाख टन चावल खरीदेगा. यह निर्णय मंगलवार को यहां केंद्र सरकार और राज्य खाद्यसचिवों के बीच हुई बैठक में लिया गया।

बैठक में मार्च 2024 से पहले फोर्टिफाइड भोजन के वितरण को सार्वभौमिक बनाने पर भी निर्णय लिया गया।

वर्तमान में भारतीय खाद्य निगम (एफसीआई) के पास 250 लाख टन चावल है, जिसमें से केवल 12 लाख टन गैर फोर्टिफाइड चावल था।

मंत्रालय ने फोर्टिफाइड चावल को सुरक्षित पाया है, सिकल सेल एनीमिया और थैलेसीमिया जैसी बीमारियों के बारे में चिंताएं थीं। मंत्रालय ने इन सबके साथ भोजन को सुरक्षित पाया है।

सार्वजनिक वितरण प्रणाली (पीडीएस) में प्रति व्यक्ति प्रति माह 5 किलो फोर्टिफाइड चावल की आपूर्ति की जाती है। 160 ग्राम फोर्टिफाइड चावल में 7 मिलीग्राम आयरन होता है।

➡ अशोक गहलोत ने राजस्थान को अग्रणी राज्य बनाने के लिए मिशन 2030 की शुरुआत की

"राजस्थान मिशन 2030" का शुभारंभ सीएम अशोक गहलोत ने किया। इसका उद्देश्य 2030 तक राजस्थान को विकसित राज्यों में शीर्ष पंक्ति में लाना है। 15 सितंबर तक विषय विशेषज्ञों, शिक्षाविदों, छात्र व्यापारियों, कार्यालय कर्मियों और श्रमिकों से राय और राय मांगी जाएगी। उसके आधार पर राज्य के विकास के लिए एक विजन स्टेट तैयार किया जाएगा।

➡ Causing floods ia a terrorist कांग्रेस ने पांच गारंटी के अलावा मप्र में जाति जनगणना का वादा किया

कांग्रेस के पांच वादे हैं किसानों का कर्ज माफ, 100 यूनिट मुफ्त बिजली, महिलाओं को 1500 रुपये मासिक वजीफा, 500 रुपये में सिलेंडर और पुरानी लंबित एन योजना की बहाली।

खेल

➔ विश्व एथलेटिक्स चैम्पियनशिप 2023, बुडापेस्ट

➔ रिचर्डसन ने देर से बढ़त के साथ 100 मीटर का स्वर्ण पदक जीता

महिलाओं की 100 मीटर दौड़ में यूएसए की शाकारी रिचर्डसन ने 10.65 सेकेंड का समय लेकर स्वर्ण पदक जीता।

World

➔ थाई संसद ने श्रीथा थाविसिम को प्रधान मंत्री के रूप में चुना

थाई सांसदों ने मंगलवार को राज्य के नए प्रधान मंत्री के रूप में टाइकून श्रीथा थाविसिम को मंजूरी दे दी। वह थाईलैंड के 30वें प्रधानमंत्री होंगे। उनकी पार्टी फू थाई चुनाव में दूसरे स्थान पर रही।

चुनावों के बाद मूव फॉरवर्ड पार्टी (एमएफपी) सबसे बड़ी पार्टी बनकर उभरी थी लेकिन उसे संसद में बहुमत नहीं मिल सका क्योंकि कई सैन्य समर्थक सदस्यों ने समर्थन नहीं दिया। श्री श्रीथ को एक दर्जन पार्टियों और समर्थक सैन्य सदस्यों दोनों का समर्थन मिला।

➔ जापान फुकुशिमा परमाणु संयंत्र से पानी छोड़ेगा

जापान फुकुशिमा परमाणु ऊर्जा संयंत्र से प्रशांत महासागर में 500 ओलंपिक स्विमिंग पूल लायक पानी छोड़ेगा। संचालक टीईपीसीओ ने कहा है कि ट्रिटियम को छोड़कर सभी रेडियोधर्मी पदार्थों को हटाने के लिए पानी को पतला और फ़िल्टर किया जाएगा, जो कि खतरनाक स्तर से काफी नीचे है।

चीन के विदेश मंत्रालय ने कहा, "महासागर पूरी मानवजाति की साझा संपत्ति है, यह जापान के लिए परमाणु दूषित पानी को मनमाने ढंग से डंप करने की जगह नहीं है" विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता वांग वेनबिन ने कहा।

चीन पहले ही चीनी खाद्य शिपमेंट को आंशिक रूप से रोक चुका है। हांगकांग और मकाऊ ने कहा कि वे सभी 10 जापानी क्षेत्रों से "जलीय उत्पादों" के आयात पर प्रतिबंध लगाएंगे।

फुकुशिमा दाइची में भूकंप के कारण तीन रिएक्टरों के पिघलने से हुई परमाणु दुर्घटनाओं में लगभग 18,000 लोगों की मौत हो गई थी।

➔ अफ्रीकी संघ ने तख्तापलट पर नाइजर पर रोक लगा दी

अफ्रीकी संघ (एयू) ने नाइजर को अपनी सदस्यता से तब तक के लिए हटा दिया है जब तक वहां नागरिक सरकार बहाल नहीं हो जाती।

एयू के एक बयान में कहा गया है कि शांति और सुरक्षा परिषद "एयू आयोग से अनुरोध करती है कि वह नाइजर में एक स्टैंडबाय बल तैनात करके आर्थिक, सामाजिक और सुरक्षा निहितार्थों का आकलन करे और परिषद में वापस आए।"



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in

➔ जॉर्जिया के आरोपों का सामना करने के लिए ट्रम्प को आत्मसमर्पण करना होगा

डोनाल्ड ट्रम्प ने कहा कि वह जॉर्जिया में रैकेटियरिंग और अन्य आरोपों का सामना करने के लिए गुरुवार को खुद को पेश करेंगे। 2020 के राष्ट्रपति चुनाव परिणामों के खिलाफ अपने समर्थकों के साथ विरोध करने की कोशिश के बाद की घटनाओं पर आरोप लगे

➔ चीनके अनुसंधानजहाज नेश्रीलंकाई मेंडॉक करनेका अनुरोधकिया, तारीखतय नहींहुई

संपादकीय

तेजी से बढ़ते घाव

मणिपुर अप्रभावी शासन के कारण लगातार उबल रहा है

➔ संपादकीय के बारे में

संपादकीय में मणिपुर की स्थिति के बारे में बात की गई है जहां एक बार फिर कुकी समुदाय द्वारा नाकाबंदी देखी जा रही है

➔ मणिपुर की वर्तमान स्थिति

हालांकि हिंसा रुकती दिख रही है लेकिन तनाव अभी भी बना हुआ है. कुकी समुदाय ने कहा है कि वह दीमापुर और इंफाल को जोड़ने वाले NH2 को अवरुद्ध कर देंगे।

हाल ही में पुलिस और अर्धसैनिक बलों के बीच टकराव देखने को मिला जब पुलिस ने कुकियों का पक्ष लेने के लिए असम राइफल्स के खिलाफ एफआईआर दर्ज की।

➔ कैसी स्थिति सामने आई है

कुकी समुदाय की अलग प्रशासन की मांग है. कई घर जला दिए गए हैं और सैकड़ों लोग मारे गए हैं, दोनों समुदायों के कई लोग अभी भी शिविरों में रह रहे हैं और अपने घरों में वापस नहीं लौटे हैं।

➔ क्या संघ. सरकार को क्या करना चाहिए?

संपादकीय के अनुसार केंद्र सरकार को एक बहुत ही महत्वपूर्ण निर्णय लेना चाहिए, वह है वर्तमान सरकार को हटाएं, इससे स्थिति को शांत करने में मदद मिलेगी।

ऋण प्रवाह को आसान बनाना

लोन अप्रूवल के लिए RBI का प्लेटफॉर्म छोटे कर्जदारों को मदद करेगा

➔ संपादकीय के बारे में

आरबीआई ने बताया है कि वह "संघर्ष रहित क्रेडिट के लिए पब्लिक टेक प्लेटफॉर्म" स्थापित करेगा। संपादकीय में बताया गया है कि यह प्लेटफॉर्म कैसे काम करेगा और लेनदारों को लाभ पहुंचाएगा।

आरबीआई की घोषणा

आरबीआई ने घोषणा की है कि वह निर्बाध क्रेडिट के लिए ₹ पब्लिक टेक प्लेटफॉर्म स्थापित करेगा। एक बार स्थापित होने के बाद यह सार्वजनिक क्रेडिट के लिए वन स्टॉप प्लेटफॉर्म के रूप में कार्य करेगा। शुरुआत में फिर प्लेटफॉर्म को पायलट प्रोजेक्ट के रूप में इस्तेमाल किया जाएगा और किसान क्रेडिट कार्ड जैसे कार्यक्रमों पर ध्यान केंद्रित किया जाएगा। (केसीसी) ₹1.6 लाख तक का ऋण, एमएसएमई आदि को ऋण।